

Красное знамя

Орган Промышленновского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания 30-й

№ 15 (3141)
ЧЕТВЕРГ,
4
ФЕВРАЛЯ
1965 года

Цена 2 коп.

АГИТАТОРЫ И ИЗБИРАТЕЛИ

14 марта состоятся выборы в местные Советы депутатов трудящихся. Советский народ избирает лучших людей города и деревни в местные органы государственной власти.

Все шире принимает размах подготовка к предстоящим выборам. Партийные организации подобрали агитаторов, раскрепили их по участкам, и сейчас начинается большая организаторская и массово - политическая работа среди избирателей.

Центр всей агитмассовой работы в предвыборные дни стал агитпункт. В нашем районе их открыто 63. Многие агитпункты с первых дней гостепримно открыли двери для избирателей. К их услугам телевизоры и радиоприемники, газеты и журналы, настольные игры. Хорошо организована работа агитпунктов партийных организаций завода «Спецмашдеталь», колхоза «Заветы Ильича», второго домоуправления и многие другие. В агитпунктах составлены планы работы. В них предусматриваются проведение различных массовых мероприятий, встречи депутатов с избирателями, организация лекций и бесед, вечера отдыха и т. д.

Между тем некоторые пар-

тийные организации до сего времени не проявили заботы о том, чтобы агитпункты стали штабом политической работы.

В первом отделении совхоза «Краснинский» агитпункт формально открыт, но что это за агитпункт, если в нем нет ни одного номера журнала и газеты, ни одного лозунга и плаката, нет плана работы. Заведующая агитпунктом т. Благирева обращалась в партийный комитет совхоза с просьбой помочь ей в оформлении помещения, но положение остается прежним.

Неотложная задача партийных организаций состоит в том, чтобы в ближайшее время все агитпункты были хорошо оборудованы и в них велась интересная, увлекательная работа, отвечающая возросшим требованиям населения.

Предвыборная кампания — серьезный экзамен для партийных организаций. Необходимо наладить боевую работу всех агитколлективов, каждого агитатора и пропагандиста, довести до сознания всех советских людей ленинские идеи Программы партии, актуальные проблемы внешней и внутренней политики Советского государства, мобилизовать трудящихся на выполнение народнохозяйствен-

ных планов и обязательств 1965 года.

Правильно понимают свои задачи агитаторы партийных организаций колхозов «Ленинский путь», «Красное знамя», Промышленновской школы рабочей молодежи и некоторых других. После проведенных семинаров они дружно вышли к своим избирателям. На десятидворках проводятся беседы о предстоящих выборах, избиратели знакомятся с Положением о выборах, получают необходимые консультации.

Другая картина наблюдается в работе агитколлективов партийных организаций колхозов «Рассвет» (секретарь т. Перевертов), «Путь к коммунизму» (т. Долгов) и некоторых других. Здесь агитаторы даже ни разу не были у своих избирателей.

К агитаторам и пропагандистам, политинформаторам сейчас, как никогда, предъявляются высокие требования. Избиратели ждут от них обстоятельных ответов на волнующие вопросы, умного, толкового рассказа о политике партии, о задачах местных Советов. Поэтому надо, чтобы агитаторы повседневно повышали свой идеино - политический уровень, тщательно готовились к беседам, хорошо знали обстановку на предприятиях, в совхозе или колхозе, умели страстно убеждать людей в правоте нашего великого дела.

Нет сомнения в том, что партийные организации, агитколлективы сумеют на должном организационном и политическом уровне провести подготовку к выборам, обеспечат высокую активность трудящихся в решении задач хозяйственного и культурного строительства.

Слова механизаторов не расходятся с делом. Сейчас на линейку готовности поставлено большинство сеялок, лущильников, культиваторов, плугов.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

Зимние заботы механизаторов

ПРОШЕЛ первый месяц последнего года семилетки. Не за горами пора, когда на колхозных и совхозных полях начнутся весенне-полевые работы.

Заботами о будущем урожае живут в эти дни механизаторы колхоза «Кузбасс», самого молодого хозяйства района. Прошел всего год, как появилось его название на карте. Безусловно, на первых порах здесь было немало трудностей, но людишли наперекор им и добились неплохих результатов. Вовремя провели весенний сев, хорошо поработали в уборке, получили неплохой урожай. Сейчас хлеборобы готовятся ко второй весне.

Летом механизаторы начали ремонт сеялок, сцепок, борон. В первую очередь отремонтировали те, которые не требовали запасных частей. А сейчас, зимой, полным ходом идет подготовка к севу и остальных прицепных механизмов.

— Наши механизаторы, — говорит механик колхоза В. Строганов, — дали слово, что к 23 февраля к весенне-полевым работам будут готовы все посевные машины. Весна хлеборобов нашей артели не застанет врасплох.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН—ЗАКОН! СВОДКА

о выполнении квартального плана по продаже продуктов животноводства государству на 1 февраля 1965 года.

(В первой колонке показан процент выполнения квартального задания по продаже государству мяса, во второй — молока, в третьей — задание по сдаче молока на февраль (в центнерах).

Колхозы:	«Кр. знамя»	373,3	32,6	4000
Им. Ленина	233,0	50,1	470	«Гигант» — 41,9 450
«Рассвет»	—	41,7	500	Им. Мичурина — 38,0 370
Им. Чкалова	220,0	49,0	520	«Путь к ком.» 84,2 48,4 670
«Ударник полей»	13,0	44,1	1350	«Новый путь» 182,5 50 700
«Родина»	—	31,8	250	«Труд» 64,2 38,3 500
«Искра»	512,0	36,5	310	«Кузбасс» — 48,8 360
«Заветы Ильича»	244,0	30,1	390	Совхозы:
«Лен. путь»	14,0	40,3	580	«Краснинский» 52,7 41,7 2200
«Колос»	282,5	42,1	440	«Заря» 36,5 44,3 1750
«Мир»	535,7	37,9	500	«Барачатский» 39 41,9 1900
Им. Жданова	153,3	42,8	240	По управл. 56,2 41,9 14950

★ ★ ★

За последнюю декаду января колхозы и совхозы района продали государству 181 тонну мяса, 561 — молока и 188 тысяч яиц. Это гораздо больше, чем сдавали хозяйства

в первой и второй декадах месяца.

Особенно хорошо поработали птицеводы. В целом по району план продажи яиц уже выпол-

РАДОСТНЫЕ ИТОГИ

МИНУЛ январь — первый месяц завершающего года семилетки. Для тружеников полей и ферм нашего района он явился месяцем новых трудовых побед. Об этом красноречиво свидетельствуют сообщения наших селькоров.

ХОРОШО!

Замечательных производственных успехов добились животноводы комплексной бригады № 3 колхоза имени Ленина. Они на деле доказывают, что и зимой можно получать хорошие привесы и надой. Примеры? Вот они. Владимир Егорович Бубенчиков работает на откорме свиней.

Среднесуточный привес каждого животного в январе составил по его группе 447 граммов. Хорошо! Неплохие показатели у свинарей Анатолия Петровича Суворова и Ивана Яковлевича Фидлер.

Дояркам тоже есть чем гордиться. Милита Федоровна Якобчук надоила в январе от каждой коровы по 178 килограммов молока. У Ва-

лентины Михайловны Лысак, Нины Филипповны Прилепской тоже хорошие надои.

Теплого слова благодарности заслуживают скотники молодняка крупного рогатого скота Михаил Приходько и Василий Степанович Михайлук. У Михаила среднесуточный привес каждого животного составил 510 граммов, а у Василия Степановича — 487.

Уважают у нас в деревне Галину Иванову. И совсем недаром. Галина крепко сдружилась с трудовой славой. Она выращивает телят. Среднесуточный привес каждого теленка в январе у нее составил 800 граммов.

Н. МЕЩЕРЯКОВ,
бригадир комплексной
бригады № 3.

циалисты надеются повысить до максимума и ее всхожесть.

Почти все семена прошли через руки колхозниц Екатерины Шараповой, Александры Решетняк, Анны Кошолкиной, Марии Хоружий, Марии и Екатерины Смирновых, Александры Недедовой. Это они на машинах «ОС-3» и «ОС-4,5» очистили весь посевной материал. Механизатор Григорий Архипович Решетняк один обслуживает все зерноочистительные машины, погрузчики и другую технику. В умелых руках она не знает простоты.

В. ЕРМОЛАЕВ,
агроном.

ИМ ЗИМА НЕ СТРАШНА

сена, 1 — концентратов, 6 килограммов соломы, сдобренной отходами от пивоваренного завода.

Высокой похвалы заслуживает Нина Кирилловна Орлова, которая ухаживает за первотелками. От каждой коровы она надаивает по 11,5 килограмма молока.

К. ТИШКОВ,
секретарь парторганизации колхоза им. Чкалова.



В Барнауле создана новая зональная агрохимическая лаборатория. Она будет обслуживать четырнадцать районов. Работники лаборатории уже организовали свыше трех тысяч образцов почв.

НА СНИМКЕ: агроном Л. Павина (слева) и старший техник-аналитик Л. Лешев в определении содержания калия в почве.

Фотохроника ТАСС.

НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

Партийная организация совхоза «Тарасовский» начала активную подготовку к выборам в местные Советы депутатов тружеников. В кабинете совхоза организовали агитпункт. На каждый избирательный округ из числа партийно-комсомольского актива и сельской интеллигенции подобрано по два агитатора. Заведующим агитпунктом утвержден М. Т. Морозов.

С агитаторами проведено совещание, на котором были поставлены задачи, разработан план агитационно-массовой работы. В агитпунктах установлено ежедневное де-

журство. Агитаторы вышли на свои десятидворки.

В. ПОДГУЗОВ,
директор совхоза «Тарасовский».

* * *

На расширенном заседании партийного бюро парторганизации 5-го отделения совхоза «Краснинский» был поставлен один вопрос: «О развертывании агитационно-массовой работы в связи с выборами в местные Советы депутатов тружеников».

Обсуждение проходило оживленно. Здесь были подобраны агитаторы, намечен план работы, принято реше-

ние об открытии агитпункта. Его заведующим утвержден заведующий клубом П. Е. Пермяков.

И работа началась. С этого дня по вечерам в агитпункте подолгу стал задерживаться народ, дежурят агитаторы, здесь всегда свежая периодическая литература.

Агитаторы вышли на свои десятидворки, побеседовали с народом, рассказали о дне выборов. Уже составлены предварительные списки избирателей.

А. ИГНАТОВ,
секретарь партийной организации.

ПО ПОЧИНУ МОСКОВИЧЕЙ И ЛЕНИНГРАДЦЕВ



Москва. Коллектив шелкового комбината имени Щербакова вместе с другими передовыми предприятиями Москвы и Ленинграда выступил с ценным почином — выпускать продукцию, отвечающую лучшим образцам мировой науки и техники. За последнее время комбинат порадовал такими модными современны-ми тканями, как «концертная», «полотно», «сказка», «селигер», «Валентина». На снимке нашего корреспондента вы видите лучшую сновальщицу при-

готовительного цеха Зинаиду Ильину, которая выпускает коренную хлопчатобумажную основу для новых тканей из лавсаны и ацетатного шелка. Выпускная продукция только отличного качества, она с начала года выпустила сверх плана 2.500 метров хлопчатобумажной пряжи. Фотохроника ТАСС.

Школьная жизнь

Я вот уже четыре года работаю председателем родительского комитета Окуневской восьмилетней школы. Главной своей задачей родительский комитет считает содействовать школе в воспитании подрастающего поколения в духе преданности Коммунистической партии. Большую помощь в этом важном деле нам оказывает вся общественность села Окунево.

Окуневская школа расположена на территории села Окунево. Здесь находятся станция Боротово, колхоз «Рассвет», хлебоприемный пункт, нефтебаза, сельпо и другие организации. Всего в школе 450 учащихся. И каждого школьника родительский комитет держит в поле зрения.

Не секрет, что некоторые родители беззаботно относятся к воспитанию детей. В подтверждение этого приведу такой пример. Колхозники сельхозартели «Рассвет» Гаголкин, Рыбаков и Шмырина всю заботу о воспитании своих детей переложили на плечи учителей. Они редко бывают в школе, не интересуются успеваемостью учеников. Тов. Шмырина, например, совсем забыла о своих детях. Ее сын Юра учится в 3-м классе «А», а дочка Галя — во 2-м «Б».

По предложению родительского комитета Шмырину обсуждали на женсовете, которым руководит Мария Петровна Киприянова. Юру и Толю устроили в интернат. Если до этого малыши учились

плохо, в школу приходили неопрятно одетыми, то теперь их не узнать. Сейчас они успевают по всем дисциплинам.

Наш родительский комитет состоит из 17 человек. На каждый месяц мы составляем план, который всегда выполняем. Регулярно проводим заседания комитета, классные и общешкольные родительские собрания.

Хорошо работают классные родительские комитеты. На собраниях родителей читаем лекции и доклады по вопросам воспитания, обсуждаем дисциплину и успеваемость учащихся, советуем, как лучше организовать вечера отдыха, походы по родному краю и экскурсии.

Родительский комитет чутко прислушивается к совету учителей и родителей. Мы не даем спуску тем горе-папашам и мамашам, которые совершенно самоустранились от воспитания своих детей и забыли дорогу в школу.

Большую роль в воспитании подростков сыграло общешкольное собрание отцов. На этом собрании отцы, дети которых обучаются в школе, поделились опытом воспитания своих детей.

При Окуневской школе постоянно работают учебный, культурно-массовый секторы и сектор эстетического воспитания учащихся. Члены родительского комитета выезжают в другие населенные пункты, где проживают учащиеся нашей школы. А это все благотворно сказывается

на воспитании подрастающего поколения.

В декабре прошлого года по инициативе сельского Совета, дирекции школы и родительского комитета был проведен сельский сход граждан села Окунево, на котором был обсужден вопрос о борьбе с безнадзорностью детей.

Много хороших дел на счету творческого суда. Родители, которые уклонялись от воспитания детей, были подвергнуты денежному штрафу.

Хорошо прошел семейный вечер рабочих Боротовского хлебоприемного пункта. Собравшиеся прослушали лекцию о роли семьи в воспитании детей, а потом родители поделились своим опытом, как они воспитывают своих детей.

При школе работают детский клуб «Юность», кукольный театр, кружки художественной самодеятельности. Часто проводятся вечера. Запевалой всех этих хороших дел является родительский комитет.

Учащиеся соревнуются с коллективом Боротовского хлебоприемного пункта. Это соревнование помогает рабочим лучше трудиться, а школьникам — хорошо учиться.

Коммунисты колхоза «Рассвет» организовали постоянное дежурство в школе. Большую помощь в воспитании детей оказывает женсовет Боротовского хлебоприемного пункта (председатель тов. Дроздова).

Благодаря хорошо налаженной

работе родительского комитета за последние три года значительно повысилась успеваемость в школе и улучшилась дисциплина учащихся.

С. ШМАКОВ,
председатель родительского комитета Окуневской восьмилетней школы.

О людях хороших

ТЫ МОЛОДЕЦ, ВЛАДИМИР

Окончена учеба. Владимир вернулся в колхоз «Родина».

Ему доверили трактор «ДТ-54». Владимир любовно ухаживал за машиной, своевременно проводил техходы. А это позволяло добиваться хороших производственных результатов.

Потом Владимир пересел на колесный трактор «Т-28». Он часто обращался за советом к Василию Осипову, который вот уже десять лет трудится механизатором. И тот никогда не отказывал в добром совете.

У Владимира Асабина трактор всегда на ходу. В мороз и метель возит Владимир молоко на станцию Боротово. Еще не было случая, чтобы он в назначенный срок не доставил продукцию на молзавод.

Владimir не только хороший труженик. Он принимает самое активное участие в общественной жизни села Усть-Торсма.

Вот с кого надо брать пример молодым механизаторам!

Ю. САФРОНОВ,
селькор.

Несчастье ворвалось в дом буйным пламенем. За каких-нибудь полтора часа огонь сожрал все, что было заработано, сэкономлено, нажито. Дома никого не было, саманные стены коварно скрывали несчастье, и огонь заметили слишком поздно, когда пламя, уничтожив все, стало пробиватьсь через крышу и закрытые ставни. Люди остались в чем были: женщины в домашних платьях, мужчины в рабочих пиджаках. На всю семью из пяти человек уцелела одна телогрейка.

Такое не утаишь. Утром на заводе «Спецмашдеталь», где работает Виктор Сыса, о несчастье знали все. Люди потянулись в партком, в местный комитет с одним предложением:

— Надо помочь человеку...

Виктор работает в дружном коллективе. В кассу взаимопомощи стали поступ-

Когда пришла

пять деньги. Шли в одиночку, группами и все с одной просьбой — передать деньги.

— Кому? Знаете...

— От кого? Это не обязательно упоминать.

Накопилась сотня, другая, третья, а люди все шли. А отец Сысы, Кузьма,

Человек человеку — друг

давно пенсионер. Он когда-то работал в домоуправлении. В коллективе, в котором работал Кузьма, в дистанции пути, кондукторском резерве и других железнодорожных организациях, где и не знали старого пенсионера, тоже не остались равнодушными:

— Надо помочь. Человек попал в беду...

В прошлом году такое же несчастье постигло семью колхозника — переселенца из сельхозартели «Рассвет»

Леонида Павлухина. Сами от огня спаслись, но из имущества не уцелело ничего. Односельчане отклинулись немедленно: на квартиру, где временно поселились Павлухины, привезли две койки, две постели, кое-что из одежды. Были вещи, только что купленные в ма-

газине, были поношенные, но все отдавалось от чистого сердца. А потом собрались колхозники всем миром и построили Павлухину новый дом. Конечно, с помощью колхоза.

— Живите на здоровье!

Да иначе оно и быть не может. Кругом нас живут отзывчивые, чуткие люди. Советские!

— Но случается...

Прокопчанин Владимир Шишков как-то приехал в колхоз им. Мичурина по-

беда...

Хмуро посмотрел на погорельца бухгалтер. Не обрадовал и председатель:

— Не можем мы тебе помочь, ты и без того в колхоз 50 рублей должен. Выкручивайся как умеешь.

С тех пор прошло полмесяца. Я позвонил в колхоз. Тот же бухгалтер А. Хоменков ответил:

— Не знаю, обратитесь в профсоюз.

А в профсоюз Владимир уже обращался. Там согласились снова на председателя.

Круг замкнулся. Нехороший круг. Бездушный, бюрократический.

Это не типичный пример для нашего общества, но бывает, когда отдельные руководители, закрутившись в узелках, не в состоянии видеть главное — человека.

Надо разомкнуть этот бюрократический круг, чтобы подшивки бухгалтерских документов не заслоняли живых людей.

С. ЖУЖГАН.

БЕРЕЧЬ КОЛХОЗНОЕ ДОБРО

Колхозное имущество надо беречь. Без этого немыслимо повышение артельных доходов и благосостояния колхозников. Необходимо закрыть все лазейки проходимцам, спекулянтам и щабашникам, которые приносят большой ущерб хозяйству. На страже колхозного добра должны стоять все члены артели и в первую очередь — правление и ревизионная комиссия.

Но у нас, к сожалению, в некоторых хозяйствах мирятся с расхищением и разбазариванием общественных средств.

У поваров колхоза «Гигант» была выявлена недостача продуктов и денег на сумму 452 рубля, но ее списали за счет колхоза вместо того, чтобы взыскать с виновных ущерб, причиненный хозяйству. В сельхозартели «Мир» незаконными операциями по обмену коров причинен ущерб колхозу на

сумму 209 рублей. С виновных эта сумма тоже не взыскана.

Сейчас в колхозах нашего управления начинаются отчетные и отчетно-выборные собрания. Еще до собрания следует установить истинных виновников разбазаривания, порчи, кражи товаро-материальных ценностей и взыскать с них причиненный ущерб. Надо навсегда покончить с порочной практикой — списывать за счет хозяйства убытки, нанесенные по вине тех или иных лиц.

Правлениям и партийным организациям колхозов необходимо принять меры к экономическому использованию материальных средств и соблюдению финансовой дисциплины. Это будет способствовать росту общественных доходов и повышению благосостояния членов артели.

П. РЕУШКИН,
старший экономист управления.

Хотя письма и не были напечатаны

В редакцию поступило от сельчан письмо о том, что продавец Лебедевского магазина т. Татаринцева в антисанитарном состоянии содержит помещение, распорядок дня нарушает, грубо относится к покупателям. На это ей неоднократно указывали пайщики, но продавец на их замечания не обращает никакого внимания.

Как ответил редакции председатель правления райпотребсоюза т. Тетерин, все эти факты действительно имеют место. Татаринцева предупреждена, что если она не будет лучше относиться к работе, то ее отчет будет поставлен на собрании пайщиков, где потребители сделают необходимые выводы.

* * *

В письме, поступившем в редакцию, шла речь о том, что рабочий шестого отделения совхоза «Заря» И. И. Брюхов и дядя Вершина злоупотребляют спиртными напитками, непристойно ведут себя на работе и в быту.

Председатель рабочего комитета т. Кириленко сообщил, что факты при проверке подтвердились. Вершина оштрафована товарищеским судом и предупреждена, что если и дальше будет нарушать трудовую дисциплину, то будет уволена с работы. Брюхов подвергался обсуждению на местном комитете и дал подписку, что будет вести себя в семье хорошо и не будет пить.

Фельетон

АЛЧНОСТЬ

У каждого человека свои слабости. Гертруда Карловна Подосенова увлекается красивыми вещами. Правда, понятия о красоте у нее несколько своеобразны: красивым она считает все дорогое. Хотя и говорят, что о вкусах не спорят, тем не менее...

Своеобразие увлечения Подосеновой состоит еще и в том, что все красивое (с ее точки зрения) она старается прибрать к рукам. Методы приобретения вещей у нее если и не оригинальны, то во всяком случае необычны. Как сделает простой смертный? Пойдет в магазин и купит то, что ему понравится. А Гертруда Павловна платить не желает.

— Так это же банальное воровство! — скажет читатель.

Безусловно. Но оцените масштабы, посмотрите на размах и темпы!

Долгое время Подосенова перебивалась по мелочам. Не имея доступа к действительно красивому и дорого му, она воровала больничное белье, когда работала завхозом в Горбуновской больнице. Не брезговала застиранными простынями и рваными наволочками. Таскала, прятала, перекраивала. Но это были только простыни, а ей нужны были дорогие вещи. И она решила: соблазнить — так короля, воровать — так не меньше миллиона.

И украла бы... Как она сумела втереться в доверие к работникам Горбуновского сельпо — уму непостижимо, но втерлась и стала за прилавок полновластной хозяйкой. Дорогое было рядом. Бостон, шерсть, шелковый трикотаж, фай-креп и еще какой-то «дешин», плюш, бархат. Мечта! У новоявленной «купчиши» дух захватило.

— Красотица!

С этого дня покупатели видели только спину продавца. Все свое внимание она обращала к полкам с товарами.

— Мне бы на костюм хороший шерсти...

— Нету, не привезли с базы.

А сама заталкивала по-дальше тюк хорошего kostюмного материала.

— Я слышала, к вам трикотаж поступил?

— Мало ли что слышала! Нету, с базы не привезли. И плюща нет, и шелка нет.

Вот в разговорах с людьми Подосенова оригинальной не была и поступала, как ординарная грубянка. На любой вопрос у нее был готов ответ:

— Нету, много вас тут... Зато вечерами она мобилизовала весь свой воровской ум: куда девать краденое?

Прятала то, что подороже, что особенно часто спрашивали покупатели. Таскала

ВЫШЕ КАЧЕСТВО — БОЛЬШЕ ДОХОДА

В январе 1965 года на молзаводы района поступало в сутки молока почти в два раза больше, чем в этом же месяце прошлого года. Следует ожидать, что и в течение всего года молочной продукции поступит значительно больше, чем в прошлом году. Для того, чтобы бесперебойно принимать и качественно перерабатывать молоко, сдаваемое хозяйствами нам, работникам молочной промышленности, уже сейчас надо провести большую подготовительную работу.

В первую очередь необходимо привести в образцовое санитарное состояние цехи и территории заводов, тщательно отремонтировать инвентарь, заводское оборудование, держать в чистоте

и наготове необходимое количество посуды, своевременно заготовить в достаточном количестве льда.

Об охлаждении молока во время дойки, а также после доения и при транспортировке не должны забывать и хозяйства района. Неохлажденное молоко является самой питательной средой для размножения бактерий, легко подвергается порче и быстро увеличивает свою кислотность. Например, молоко при температуре 10 градусов за сутки приобретает кислотность не более 16,4 процента, при температуре 22 градуса — 28,8 процента, а при 37 градусах — уже 96 процентов.

Отсюда видно, что при повышении температуры молока рез-

ко повышается его кислотность, а следовательно, намного ниже становится его товарная (зачетная) часть.

Легче всего добиться снижения температуры молока при помощи льда. Заготовка одного кубического метра льда, которого хватает на охлаждение одной тонны молока, обходится всего около 15 копеек. В среднем каждому хозяйству для охлаждения молока до классного уровня нужно затратить не более 400—450 рублей. А экономическая выгода от этого дела огромна.

Так, совхоз «Краснинский» в прошлом году за сдачу молока пониженной кислотности получил дополнительно 8699 рублей, совхоз «Заря» — 4350 и колхоз «Ударник полей» — 3413 рублей. А в тех хозяйствах, где вопросу снижения кислотности не уделяли должного внимания, наоборот, несли убытки. С колхоза «Заветы Ильича»держано за высокий процент кислотности молока 1105 рублей, с сельхозартелей «Рассвет» — 1258, им. Чкалова — 1178, а с совхоза «Барачатский» — 2744 рубля.

Эти цифры должны заставить руководителей хозяйств задуматься, выгодно или невыгодно заниматься мероприятиями, которые помогут снизить процент кислотности сдаваемой продукции и повысить ее качество. Надо помнить, что чем выше качество продукции, тем больше колхоз или совхоз будет получать доходов.

З. ЧЕСНОКОВА,
мастер головного молзавода.



Ленинград. Антифунгин — так называется антибиотическое вещество, полученное аспирантом Всесоюзного научно-исследовательского института сельскохозяйственной микробиологии Е. Савадеровым. Оно имеет большую силу в борьбе со многими грибковыми заболеваниями и растений и животных.

Антифунгин даже в малых дозах улучшает всхожесть и рост растений, поражает вредные микробы. На этом снимке вы видите аспиранта Е. Савадерова, наблюдающего, как новый антибиотик действует на прорастание семян пшеницы. Фотохроника ТАСС.

Бьем тревогу!

Техника — под снегом

В колхозе «Труд» после окончания сева было отремонтировано всего две сеялки и две сцепки. Базалось бы, ремонтные работы механизаторы будут форсировать осенью. Но этого не случилось. После уборки приготовили только одни бороны, а к подготовке сеялок, лущильников и другого инвентаря не приступали. Не стали торопиться делать это и зимой. Правда, во второй бригаде начали «ремонтировать» лущильники. Но разве это ремонт? Сперва уточнили место, где машины должны стоять под сугробом снега, потом стали их откапывать. Откопали, а вытащить не могут: прочно вмерзли батареи лущильника в землю.

Помощник бригадира комплексной бригады по механизации В. А. Харитонов жалуется механизатору колхоза А. А. Хахалину:

— Ничем их не возьмешь. Пробовали вагами — погнули батареи, а она, проклятая, ни с места. Придется долбить землю, иначе не достанешь.

А ведь для этого надо увеличить количество ремонтников, что, в свою очередь, приведет к дополнительным затратам.

В этой бригаде не подготовлена ни одна сеялка, но mechanik колхоза долго убеждал нас, что 4 сеялки все-таки отремонтированы летом. Когда его попросили проверить качество ремонта, то mechaniku пришлось признаться, что сеялки никто не ремон-

тировал, но механизаторы считают, что их можно и так пустить в работу.

Не лучше с ремонтом сельхозинвентаря обстоит дело и в других бригадах. Механик колхоза ссылается на то, что технику ремонтировать нечем: нет запчастей. А помощник бригадира комплексной бригады № 4 по механизации Ю. С. Илюхин более откровенен:

— Бригады не дают нам людей для ремонта сельхозинвентаря, срывают графики, которые сами же утверждают.

Вот где, оказывается, корень зла.

Правда, не все запчасти есть на складах районного объединения «Сельхозтехника», но ведь не все машины при ремонте требуют замены частей. Была возможность большинство сельхозмашин отремонтировать сразу же после сева. Но здесь к этому не привыкли. Осталось до сева несколько недель — «нажмай», а когда время не торопит, то и сами механизаторы о своей технике не заботятся. Пора бы правлению колхоза и партийной организации покончить с таким отставанием.

А. ПОЛЮДОВ,
А. РОВИНСКИЙ.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

4 февраля 1965 г. 3 стр.

П. ДРОЗДОВ.

Потребительская кооперация перед отчетом

Примерно половина населения нашей страны пользуется услугами кооперативной торговли. Потребительская кооперація СССР объединяет в своих рядах свыше 50 миллионов человек.

В феврале—апреле текущего года, сообщили корреспонденту ТАСС в правлении Центросоюза, перед членами кооперативов отчитываются в своей работе правления потребительских обществ и райпотребсоюзов, а также контрольно-ревизионные комиссии.

На собраниях членов кооператива решаться вопрос о распределении прибыли кооперативных организаций за 1964 год. Как известно, Уставом потребительского общества предусмотрено производить отчисления членам кооператива на их

паевые взносы. Правление Центросоюза рекомендовало производить эти отчисления в соответствии с Уставом и с учетом финансового положения каждого кооператива в размере до пяти процентов от распределемой прибыли.

В ряде райпотребсоюзов сроки полномочий правлений и контрольно-ревизионных комиссий истекают в 1965 году. Центросоюз в соответствии с примерным Уставом райпотребсоюза рекомендует продлить сроки полномочий этих выборных органов до апреля 1966 года, когда будут проводиться выборы во всех организациях потребительской кооперации.

Корр. ТАСС.

Могучие лучи жизни

Радиация и сельское хозяйство... Еще недавно эти понятия были совершенно несовместимы. А сейчас проблемы радиации применительно к запасам сельского хозяйства обсуждают биологи и физики на Всесоюзном симпозиуме по экспериментальному мутагенезу (т. е. изменению наследственности) животных, растений и микроорганизмов.

Расшифровка молекулы нуклеиновой кислоты, в которой как бы заключено «расписание» всего процесса развития организма, открывает перед наукой возможность вносить «поправки» в это расписание, влиять на формирование полезных признаков в будущем поколении. Ученые-генетики ведут поиск активных мутагенов для направленной селекции растений и микроорганизмов.

Могучим стимулом мутации

является радиация. Ее действие сохраняется очень долго в зародышевой клетке.

Удивительные мутанты получены, например, у кукурузы под влиянием ионизирующих излучений и химических веществ. У этого растения, выведенного молдавскими учеными, до 30—35 стеблей, громадное количество листьев и до... 200 почек!

Таким же путем выведена сибирскими генетиками чудесная пшеница, стойкая против вредителя — бурая листовой ржавчины. Замечательные сорта хлопчатника, сои, дыни получили ученыe Азербайджана, Узбекистана, Грузии.

Данные, полученные учеными в результате многочисленных опытов, помогут ускорить продвижение новых, перспективных форм растений на селекционные станции, на поля.

ТАСС.

старые немецкие города, не тронутые ни войной, ни необычными «прелестями» цивилизации и сохранившие всю свою живописность: узкие средневековые улочки, много зелени, соборы, остроконечные крыши домов, как будто сошедших со страниц чудесных сказок братьев Гримм.

Гутман предложил сначала съездить в монастырь Бейнгартен, и через полчаса мы уже стояли у массивных кованых ворот, ощущаемые пыльным глазом привратника, который разглядывал нас через деревенское окошко. Настоятель монастыря патер Адальберт Нагель, скорее ученый, чем монах, автор ряда исторических исследований, был, видимо, предупрежден о нашем приходе и встретил нас с небольшим пакетом в руках. Патер бережно расстелил на подоконнике глубокой ниши желтевший лист газеты, набранной готическим шрифтом. Газета называлась «Швабенштигель» и, как сказал патер Адальберт, относилась приблизительно к периоду 1810—1815 годов. «Прочтите вот здесь», — сказал патер.

Вейнгартен и Равенсбург —

Внизу газетной полосы была

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретари и отдела культуры и писем 0-56, отдела сельского хозяйства 1-31, типографии 1-09, бухгалтерии 0-67.

Типография газеты «Красное знамя».

Заказ № 117

Тираж 5000 экз.



В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

ПОБЕДА, СВЕТ И ОБЪЕДИНЕНИЕ

Названия многих сел в буржуазной Румынии — «Голодная», «Обиженная», «Чернорабочая», «Заплата» и подобные им — красноречиво говорили сами по себе о жизни трудового крестьянства.

В годы народной власти появились новые названия сел — «Победа», «Свет», «Объединение». В них нашло отражение то новое, чем живут ныне крестьяне страны. Ведь только за последние пятнадцать лет в сельской местности построено свыше 900 тысяч новых домов, электрифицировано свыше 6 тысяч сел. В крестьянских домах нередки сейчас радиоприемники, телевизоры, холодильники. На селе построено более 12 тысяч домов культуры, тысячи кинозалов и общественных библиотек.

РАЗВИТИЕ КООПЕРАТИВОВ В ЮГОСЛАВИИ

По оценкам специалистов, свыше 2200 земледельческих кооперативов Югославии (98 процентов от их общего числа) находятся в «хорошем экономическом состоянии». За первое полугодие 1964 года по сравнению с тем же периодом 1963 года доходы кооперативов возросли на 28 про-

центов, объем вложенных в развитие хозяйства средств — на 27 процентов. Реальные личные доходы членов кооперативов возросли в среднем на 22 процента.

ПО УЛИЦАМ БЕРЛИНА

На дворе берлинского таксомоторного парка, как на параде, выстроились новые легковые автомобили. 164 «Волги» совершили далекое путешествие из Советского Союза в столицу ГДР. Над ветровым стеклом — табличка с надписью «Такси». В ближайшие дни эти «Волги» выедут на улицы столицы ГДР.

На советские автомобили решено перевести весь берлинский таксомоторный парк, насчитывающий свыше 350 машин.

НОВЫЙ ТЕАТР В СОФИИ

Спектаклем «Человек с ружьем» советского драматурга Николая Погодина в Софии состоялось официальное открытие нового театра «Народная сцена».

На спектакле присутствовали первый секретарь ЦК КПБ, председатель Совета Министров НРБ Тодор Живков и другие официальные лица. Премьера прошла с большим успехом.

ТАСС.

Трудящиеся города Готвальдова отмечают 70-летие чехословацкого обувного комбината «Свит» — одного из крупнейших в мире. Разнообразнейшая продукция предприятия — почти 800 моделей — поставляется сейчас в 90 стран и всюду пользуется доброкачеством.

Комбинат продолжает расти. В строй действующих вступают новые цехи и производственные линии. Ежегодный выпуск продукции увеличился в два раза по сравнению с довоенным временем и составляет 52 миллиона пар.

История комбината «Свит», что в переводе на русский язык означает «Сияние», — это отражение бурного процесса социалистической перестройки промышленности Чехословакии.

На СНИМКЕ: справа — общий вид обувного комбината, в центре — рабочий Людвиг Мишук на специальному станке штампует спортивную обувь, слева — маленькому покупателю примеряют зимние башмачки.

Фото ЧТК — ТАСС.

ПОКАЗЫВАЕТ КЕМЕРОВО

ЧЕТВЕРГ, 4 ФЕВРАЛЯ
Честь заводской марки.

18.55. «Город, который я люблю». Телечерк.

19.30. Для школьников. «Красные следопыты».

19.50. «Рассудите нас, люди!». Спектакль Прокопьевского театра имени Ленинского комсомола.

20.30. «Спокойной ночи, малыши!».

20.35. Телевизионные новостях.

20.45. Продолжение спектакля.

По окончании спектакля — «Новости кино».

ПЯТНИЦА, 5 ФЕВРАЛЯ
11.00. Из истории советского кино. «Красные дьяволята». Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

18.30. Репортаж дня.

18.40. Навстречу выборам в местные Советы.

19.00. Киножурнал.

19.10. Из истории советского кино. «Красные дьяволята». Художественный фильм.

20.30. «Спокойной ночи, малыши!».

20.40. Телевизионные новостях.

20.50. «Тайна алмаза». Научно-популярный фильм.

21.05. Наши интервью.

Зам. редактора С. ЖУЖГАН.

Кинотеатр «КОЛОС»

4 и 5 февраля

Новая цветная комедия

МИЛОЕ СЕМЕЙСТВО

Начало в 5, 7, 9 часов.

Дети до 16 лет не допускаются.

Для детей

Художественный фильм

КАМЕННЫЙ ЦВЕТОК

Начало в 1, 3 часа.

Бескупеня Антонина Николаевна, проживающая в поселке Промышленная, по ул. Тельмана, 26-7, возбуждает дело о расторжении брака с Бескупенем Николаем Ивановичем, проживающим в поселке Промышленная, по ул. 2-я Ударная, 23.

Дело будет рассматриваться в Промышленновском народном суде.

На следующий день через

Бонн.